黑土地"长"出"新农人"

●新华社记者 李凤双 王春雨 强勇

一大早,哈尔滨市宾县常安镇光恩村农民钟连军 蔬种植基地,需要农户加入。 开着自家小车,拉着满满的树莓赶到了当地农民王兴 家。"现在咋收?"他问。"大约5块多一斤,比去年 高,等着最后一起结。"王兴说。钟连军听了笑着连 连点头,"这个价不赖。"

正是浆果采摘季,记者在农村采访时遇见了当地 一些农民, 他们既是伺候庄稼地的老手, 又是服务农 户和企业的农村经纪人,他们的笑脸给记者留下深刻 印象。

每年,成熟的浆果经过经纪人,从农民的田间地 头送到企业加工车间。"经纪人就像一道桥,既要带 动农民与企业合作,帮他们把控质量和分析市场,又 要把农民需求和困难说给企业听。"王兴说。

曾经面朝"黑土"背朝天的农民如何成了"新农

"过去大家种的都是玉米、水稻,种果的没几 品有限责任公司找上门,他们计划在宾县打造有机果 毛豆等11个品种,大部分都是两茬种植。"3月种夏

果蔬的经济价值相对高,种一亩树莓纯收入 种。"他说。 8000元左右。王兴动了心,可转念一想,种果蔬自 己还是个"生手", 这事靠谱吗?

"怎么种、怎么收都有人指导""企业收购价高于 市场价,不愁卖",高泰食品公司的承诺,打消了农 泰食品公司乘势而起。目前,企业年加工冷冻果蔬两 民最后一丝顾虑。

改种果蔬的农民多了起来。为整合农户,加强管 理, 高泰食品公司推出"公司+经纪人+农户"合作 模式, 王兴等一批在农村有威望、善经营的农民受聘 为经纪人。

成了经纪人, 王兴的"农把式"也没丢。去年他 家种了50多亩果蔬,加上经纪人的工作,收入近20 意盎然。 万元。"具体是多少?"记者问。他笑哈哈就是不说,

尝到甜头,今年王兴又扩大种植面积,共65亩

树莓、7月种秋毛豆、10月种秋树莓、错时、科学播

在高泰食品公司,像王兴一样的经纪人有40多 人,平均每人带动农户七八十户。

随着宾县加快优化种植结构,推动农业转型,高 万吨以上,产品远销欧洲、北美等地。

67岁的农民李子恒被村里人称为"李经纪", 家里 还种着20多亩地。腰包鼓了,他早早地就在县城买了楼 房,冬天再也不愁屋子冷了。最近也想买楼房的钟连军 正向他请教经验, 缠着他几乎看遍县里的楼盘。

"日子一天比一天强。"李子恒布满皱纹的脸上笑

宾县县委书记李莹说,农业转型催生新业态、 新群体,政府、企业、农户一同受益。这两年,政 府将扶贫资金注入果蔬产业链条,仅高泰食品公 家。"王兴回忆,有一次,当地企业、哈尔滨高泰食地,他种了树莓、草莓、蓝靛果、红加仑、西蓝花、司,就带动104户贫困户每年户均增收2000多 (新华社哈尔滨7月19日电)

辽宁:企业上网电商下沉

新华社沈阳7月19日电(记者范春生 汪伟)"自从参加了 直播带货活动,这土特产算是真正走出了山沟沟。"辽宁省朝 阳市的海丰食品有限公司销售负责人崔洋指着企业生产的绿豆

疫情发生以来,传统销售渠道受到冲击,而随着主要电商纷纷 下沉,新兴市场的空间潜力逐步显现。6月底,辽宁省朝阳市一场 特殊的直播带货引来了150多万网友围观。市长携县(市)区长走 进直播间,变身带货达人,向全国网民推介当地的优质农产品和文 化旅游资源。当日,直播带货交出了近千万元销售额的成绩单。

"企业在直播带货当日售出了75万元的产品,此后陆续有经 销商来到企业签订经销协议。"崔洋说,过去企业主要在省内销 售,也没开设过网店。但是参加这次直播带货后,产品已远销全

大批新商家、新买家纷纷"触网",下沉新兴市场的消费潜力开 始释放。来自京东集团的统计数据显示,今年"618"购物节期间, 辽宁省的鞍山、本溪、丹东、锦州、阜新等城市用户增长40%以上。

辽宁锦州展望生物科技公司去年9月加入了京东旗下主攻新 兴市场的京喜电商平台,公司相关负责人韩静感受颇深。她说,公 司生产的湿巾在刚刚过去的"618"购物节期间销量大幅增长,且 主要来自三四线城市及农村地区的新兴市场,怎样才能更好释放 和满足这些新兴市场需求值得企业思考。

(上接一版)全面了解企业相关信息,对未参保企业进行缴费能力 评估。同时,全面加强宣传引导工作,扩大社保政策宣传范围,切实

加强基金征缴管理,促进收入增量提质。在落实相关政策和讲 解政策的同时,充分利用"五证合一"信息共享平台,加强扩面征缴 力度,积极开展稽核工作和欠费请收工作,确保基金足额征收。

严格规范基金支出,合力确保基金安全。加强同公安、民政、司 法等多部门的沟通协调和数据共享工作,做好城镇职工养老保险 和城乡居民养老保险领取待遇人员信息比对工作。防止基本养老 金冒领,提高基本养老金安全管理水平,有效保障基金安全。

统筹推进疫情防控,努力提升经办服务。年初以来,该局探索 推进"预约办""承诺办""网上办""掌上办"的四办措施,统筹推进 疫情防控和社保经办服务。充分运用吉林省社会保险网上经办系 统,"吉林掌上社保"手机 APP,开展"不见面"服务,确保疫情防控 和经办服务两不误。

据统计,今年上半年,市社保局通过养老保险费超收,确保了 养老金按时足额发放。截至6月末,市本级离退休人数61491人, 共计发放养老金74320万元。

下一步,市社保将继续做好扩面征缴工作,强化基金征缴力 度,优化基金管理,确保养老金按时足额发放。同时,积极落实企业 职工基本养老保险、失业保险、工伤保险阶段性"免、减、缓、返、 降"政策,切实解决企业当前遇到的实际困难,帮助企业顺利渡过 难关,为保就业、保民生、稳定社会,作出积极贡献。



7月20日,参赛选手在位于安泽县飞岭村的斗茶文化主题活动现场制茶 当日,山西省临汾市安泽县举办斗茶文化主题活动,来自全县各乡镇的100余名选手在现场 进行制茶技艺比赛。安泽县野生连翘资源丰富,近年来,当地积极发展以连翘茶为主的药茶产 业,通过全民技能培训帮助群众掌握制茶技艺,带动群众增收致富。

贵州多举措支持高校毕业生就业

高校毕业生就业。

贵州省明确,2020年度,将开发2万个 公益性岗位安置就业困难高校毕业生;各级各 究生、专升本招生规模计划达2万人;创新高 类机关、事业单位、企业将分别提供3000 校毕业生应征入伍政策,2020年度征集高校 个、2万个、10万个空缺岗位招录(招聘)高 毕业生人伍1500人。 校毕业生; 国有资产监管部门牵头指导国有企 业、地方企业、参股企业等增设1万个岗位。

贵州还将实施"青年就业见习"计划,见 至24岁失业青年,艰苦边远地区、老工业基业补贴。

新华社贵阳7月20日电(记者肖艳李 地、国家扶贫开发工作重点县可扩大至离校2 凡)贵州省人民政府近日印发《贵州省进一步 年内未就业的中职毕业生。2020年度,贵州 稳定和促进就业若干政策措施》,提出通过扩 "青年就业见习"计划、"教师特设岗位"计 大基层就业规模、扩大机关企事业单位招录 划、"万名大学生志愿服务西部"计划分别招 (招聘)规模以及提高补贴标准等措施,支持 募1万人,"三支一扶"计划、"面向脱贫攻坚 一线"计划、"选调生"共招募3000人。

同时, 优化招生结构, 2020年度硕士研

就业补贴方面,2020届高校毕业生求职 创业补贴标准提高至1500元/人;围绕贵州十 二个农业特色优势产业,鼓励高校毕业生领办 习对象为离校2年内未就业高校毕业生和16 创办农业企业,并按规定给予一次性1万元创

无坚不摧

一声号令天下传,蜂涌九州,铁马 冰河入鄂来, 山摇地动;

万里雷霆宇间炸, 浪拍五岭, 金戈 玉斧朝魔绞,海晏河清。

2020年2月14日9时20分于陋梦斋



白城市城市管理行政执法局 白城市公安局关于规范遛放宠物的通告

居住环境,依照《中华人民共和国治安 四条规定,给予警告,不听劝阻的,处 处罚法》《白城市市容和环境卫生管理条 例》等法律法规,现就规范遛放宠物行 为有关事宜通告如下:

一、禁止携犬进入广场、步行街、 公园、绿地、车站等公共场所遛放。 二、在其它场所遛放宠物的, 应携

带清扫工具, 立即清除粪便。 三、遛放宠物应当束带牵引。

四、溜放宠物时不得干扰他人正常 生活,或者放任宠物恐吓他人。

五、违反本通告第(一)(二) (三)项规定的,由城管执法部门依照

为进一步营造干净、整洁、安全的《白城市市容和环境卫生管理条例》第十 200元罚款;违反第(四)项规定的由 公安部门依照《中华人民共和国治安处 罚法》第七十五条规定,给予警告,警 告后不改正的,处200元以上500元以 下罚款。

> 六、对阻碍、妨碍执法人员执行公务 的,依照《中华人民共和国治安管理处罚 法》有关规定,由公安机关依法处罚。

特此通告!

白城市城市管理行政执法局 白城市公安局 2020年7月17日

64个大型养猪项目落户辽宁

新华社沈阳7月19日电(记者邹明 新希望等一批企业纷纷在辽宁投资建设 仲)记者从辽宁省农业农村厅了解到, 设,将为保障猪肉供应、稳定猪肉价格 水平。 发挥积极作用。

资额均在500万元以上,既有今年新建 的,也有改扩建的。这些项目计划总投 资额 127 亿元,将逐步形成生猪产能, 预计今年年底前,可新增生猪存栏200 地、融资、环保等问题,协助企业办 万头以上。

为畜牧工作的重要内容。牧原、温氏、"保姆式"服务。

生猪产业项目。项目全部投产后,将显 目前有64个大型养猪项目正在辽宁建 著提升辽宁省生猪养殖规模化、标准化

大型养猪项目的落地, 有利于生猪 据介绍,这64个大型养猪项目,投 产能恢复。今年上半年,辽宁省生猪存 栏1091万头,同比增长15.8%。

据介绍, 辽宁省将加强对养猪大 项目建设的服务,帮助企业解决用 理各种手续,各市、县还设立了生猪 辽宁省将引进生猪养殖大项目,作 大项目联络员制度,对大项目实行



7月20日拍摄的河北省武邑县观津公园(无人机照片) 近年来,河北省武邑县大力治理境内旧河道,沿河栽种花草树木、修建群众健 身步道等, 打造"城市绿肺", 为市民提供休闲和亲近自然的空间。

跑出农业产业的白城"加速度"

新华社记者李晓果摄

道路封闭公告

量与行车安全,将对该工程路段实行封闭施 工,现公告如下:

村高罕营子屯西,终点位于向海与省道S518 水至向海段。 洮向公路交叉处。

2020年10月15日(如该时间段内工程未完 工,则封闭时间顺延至该工程竣工之日,工程

提前竣工,则提前通车,不另行通告)。 三、封闭施工期间,除本工程施工车辆

因省道S519通榆至向海公路高罕营子 外,一切车辆、行人、牲畜不得在该段道路内 至向海段养护大修工程施工,为确保施工质 通行。私自通行者,自行承担由此带来的工 程损失及行为后果。

四、有两地互通业务的单位和个人可绕 一、封闭施工范围:起点位于向海乡回民 行国道G334(科铁线)及省道S518洮向线黑

在此,对施工期间给沿线群众和车辆出 二、封闭施工时间:2020年7月21日至 行带来的不便深表歉意,敬请谅解与支持。 特此公告

> 通榆县交通运输局 通榆县鹤宇交通基础设施建设有限公司 2020年7月20日

郑彦华:

本院受理申请人中共白城市委党史研究室诉你(被 申请人)解除劳动关系一一案,现已审理终结。因你下 落不明,现依法向你公告送达本院白劳人仲案字 (2019) 116号裁决书,裁决主要内容:"申请人与被申 请人于2014年1月解除劳动关系"。请你自公告之日起 60日内来白城市劳动人事争议仲裁院(白城市中兴东大 路2-21号)领取裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁 决,可在公告期满后15日内向洮北区人民法院提起诉 讼。逾期本裁决即发生法律效力。

> 白城市劳动及事争议仲裁院 2020年7月17日

洮南市向阳街道安乐村 二组村民高俊杰新《农村土 地承包经营权证》(代码; 220881008206020076J) 与该户原证土地地数不符, 需更正。此《农村土地承包 经营权证》声明作废。

> 特此公告 洮南市向阳街道办事处

> > 2020年7月20日

与这串串"珍珠"相呼应的是发展势头迅猛,经 济效益和示范带动效应明显的庭院经济,在瀚海大 地争相怒放。自脱贫攻坚以来,白城充分挖掘农村户 均800平方米庭院的潜力,下发了《关于大力发展庭 院经济的实施意见》,重点推行龙头企业带动、合作 社引领、品牌拉动、"互联网+""私人订制"等发展模 式。2019年,全市发展庭院经济21.83万户、面积 20.75万亩,户均收入1500元以上。打造了大安市龙 沼镇万寿菊、洮南市福顺镇辣椒、洮北区金祥乡土豆 等"一乡一业"庭院经济样板乡20个和大安市南岗 子村黄菇娘、洮南市福民村中药材、通榆县绿水村红 大龙头带动大基地、拉动大产业的发展格局。 辣椒等"一村一品"庭院经济样板村150个。

万亩,打造"一乡一业"庭院经济样板乡10个和"一 经济",打造属于自己的"名品"。近年来,白城全力实 村一品"庭院经济样板村100个,所有发展庭院种植 施品牌战略,提高市场竞争力。积极引导特色农产品 的村屯,已完成播种,陆续出苗;庭院养殖也已开始 加工企业树立"品牌经济"意识,鼓励和扶持具有过 购进幼雏(仔),并进行了防疫。

强化支撑 构建新型格局

相继引进建设了梅花集团、益海嘉里、飞鹤乳 强的龙头企业,已成为白城发展现代农业、引领农民 增收致富的"航母"。

"白城把发展特色农业产业化项目建设作为转 绿豆为欧盟地理标志保护产品。 方式调结构的突破口、推进农业发展的总阀门,以发 展农产品深加工为重点,着力培育壮大一批农产品

发展需求的产业化体系,狠抓全程服务促进项目落 地开工,龙头企业建设实现历史性突破,初步形成了

引龙头、打品牌、促融合,是白城加快推进生态 截至目前,已新建棚膜386亩,开工建设规模化 农业步伐始终贯彻的发展思路,是农业产业化发展 棚膜园区6个;全市发展庭院经济22万户、面积21 的重要举措。为此,白城实施"名牌战略",发展"品牌 硬产品质量和较强经济实力的特色农产品加工企业 开展"中国名牌产品""中国名牌农产品""中国驰名 商标"认证和申报工作。截至2019年,全市有6个农 产品区域公用品牌、10个农产品品牌被授予"白城市 业、和合牧业等一批大型精深加工项目,推进吉运15 首批农牧业名片价值品牌"称号,有效使用"三品一 万头肉牛、通榆牧原、大安牧原和大安大北农各200 标"证书产品达430个。通过聘请专业团队策划,精 万头生猪等一批畜牧全产业链项目,现已实现加工 心打造了白城弱碱大米、白城燕麦、白城绿豆三个区 产值130亿元、利税10亿元·····一批规模大、带动力 域公用品牌。"白城弱碱大米"成为G20峰会和"一带 一路"高峰论坛指定用米。白城绿豆申报欧盟地理标 志保护获得突破性进展,欧盟已正式同意受理白城 今,高效、特色已成为白城农业的代名词,品牌、

"春观花""夏纳凉""秋采摘""冬农趣"…… 一家家休闲农庄、农家乐, 让农业产业体系从单纯 深加工龙头企业,促进特色产业升级。"采访中,市 的种养单向链条延展向一二三产间相互渗透、交叉 瀚海的田野上铺开了现代农业产业色彩斑斓的美丽 农业农村局有关负责人告诉记者,全市围绕特色农 重组,促成农业产业的立体式成长转变。"在融合 画卷。

业重点产业,依托市、县两级工业园区打造龙头建设 趋势下,我市发展了"互联网+农业""农业+旅 平台,合力构建符合我市龙头企业提质、升级、转型 游"等新业态、新模式,加快培育农产品电商,稳 定发展休闲观光农业。"据市农业农村局有关部门 负责人介绍,近年来,我市以建设现代农业产业园 为风向标, 把现代农业产业园建设与旅游、文化资 源相结合,促进农村一二三产业融合发展。目前, 全市打造休闲农业和乡村旅游特色村20个。通榆 县辣椒现代农业产业园被认定为吉林省第三批省级 现代农业产业园创建单位,全市市级以上现代农业 产业园发展到9个,其中省级现代农业产业园发展 到3个。全市休闲农业和乡村旅游注册登记经营主 体 196 户,培树省级休闲农业三星级以上企业 22 户。通榆县延会家庭农场、洮南市会晶家庭农场被 评为全省休闲农业和乡村旅游三星级示范创建企业 (园区),大安市牛心套保湿地公园由三星级升为四 星级。全市现有农村淘宝服务站145个,农村电商 交易额达5亿元。

无论是寻觅白城传统农业的坚实足迹, 还是品 味鹤乡现代农业产业的发展成果,人们都会明显感 受到农业产业化给瀚海大地带来的沧桑巨变。如 品质塑造了白城农产品响当当的金字招牌; 白城农 业在量的扩张基础上已实现了质的飞跃, 初步探索 出了一条农业产业发展、三产融合的模式和路径,

三版编辑部:3341760

一版编辑部:3340384